

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (1357)

СРЕДА

3

ИЮНЯ

1953 года

Цена 15 коп.

## По-хозяйски готовиться к сенокосу!

ед колхозами района большая задача в области развития общественного животноводства. Предстоит значительно увеличить производство молока, мяса, шерсти и других продуктов. Для успешного решения этой задачи прежде всего необходимо создать прочную кормовую базу.

из основных причин неукрепления скота и в прошлую зиму неудовлетворительная работа и проведение раскормочной и сеноуборочной работы приближается ответственный момент заготовки кормов. Организовано проведение работ в лучшие агроэкономические сроки, в достаточном количестве и заложить сено высокого качества — гарантировать сохранность сена и рост его питательности.

ка заключается в том, что в нынешнем сезоне сено и закладку силоса проводить в самые сжатые сроки, на сено убирать и закладывать не больше, чем за 10 дней и завершить эту работу до начала жатвы хлебов. Это решит надлежащим образом подготовку колхозов, руководителей колхозов, районному сельскому хозяйству.

надо немедленно отремонтировать и привести в полную готовность все сеноуборочные машины и инвентарь, тщательно разработать по каждому колхозу и МТС планы сеноуборки и силосования, закрепить сенокосные участки по бригадам, подготовить силосные сооружения, укомплектовать тракторные сеноуборочные агрегаты опытными машинистами.

Колхозы нашего района имеют нынче все возможности, чтобы создать достаточные запасы кормов для общественного животноводства.

тировано 14 сенокосилок, не приведены в готовность грабли, копилители, силосорезки и другие машины. В колхозе «Восход» из 15 конных сенокосилок 9 не отремонтированы. Не лучше обстоит дело с ремонтом инвентаря и в артелях имени Калинина, «Май», «Броневик». Районный отдел сельского хозяйства не принимает необходимых мер по завершению подготовки к сенокосу. Рабочие планы накопления кормов не доведены до производственных и тракторных бригад. Хуже того, составление их в колхозах еще не закончено.

Подобное положение недопустимо, оно может привести к большим затруднениям в заготовке кормов. Необходимо как можно быстрее преодолеть это отставание. Партийные организации колхозов и МТС обязаны сейчас взять под контроль ход подготовки к сенокосу. Массово-политическую работу следует подчинить тому, чтобы колхозы и МТС во всеоружии встретили сенокос. В успешной подготовке колхозов к сенокосу должны принять активное участие сельские Советы, вся общественность.

Надо немедленно отремонтировать и привести в полную готовность все сеноуборочные машины и инвентарь, тщательно разработать по каждому колхозу и МТС планы сеноуборки и силосования, закрепить сенокосные участки по бригадам, подготовить силосные сооружения, укомплектовать тракторные сеноуборочные агрегаты опытными машинистами.

Колхозы нашего района имеют нынче все возможности, чтобы создать достаточные запасы кормов для общественного животноводства.

## Передовики производства

мно потрудились в прошлые коллективы комбисоюзных предприятий «Ленинградгастроб» аха комбината значительно перевыполнили производственную программу в соревновании с передовиками деревоблагоденств, выполнивший ме-

сянный план по выпуску готовой продукции и дипломатериала на 127 процентов. Бригада столяров, руководимая т. Папушиным, изготовляющая продукцию для строителей 2-го участка, достигла высоких показателей. Каждый столяр этой бригады выполнил свой месячный план на 186 процентов.

## Борьба с сельскохозяйственными вредителями

льхозартель «Шахтер» бесплодных полей взоружные всходы турнепобу предотвратить появление молодых растений

сельскохозяйственными вредителями, колхозники еще до посева с помощью научных сотрудников провели опудривание семян ядохимикатами.

## Посевам — хороший уход

### Залог высоких урожаев

В сельхозартель имени Калинина уход за посевами в самом разгаре. Полеводы под наблюдением участкового агронома т. Андреевой уничтожают сорняки, поддерживают почву в рыхлом состоянии, создают растениям нормальные условия для развития.

Нынче здесь впервые начали практиковать боронование всходов яровых культур. В бригаде, руководимой т. Фроловой, боронование яровых ведется на глинистых и подзолистых почвах. Особенно это полезно после дождей, когда на многих массивах появилась корка, препятствующая доступу воздуха к корням растений.

Успешно развернули здесь

Приближается пора сенокоса. В нынешнем году заготовка кормов должна быть проведена за 15—20 дней и полностью закончена до начала уборки зерновых культур.

Накопление обильных запасов хорошего сена и силоса на зиму — верное средство выполнения плана увеличения поголовья общественного скота и повышения его продуктивности.

Хорошая подготовка колхозов и МТС будет способствовать организованному и быстрому проведению сенокоса и силосования кормов.

### Забота об овощах

Механизаторы Рудненской МТС, обслуживающие сельхозартель «Родина», в тесном сотрудничестве с колхозниками успешно завершили сев зерновых и посадку картофеля. Сейчас здесь широким фронтом развернулись работы по уходу за посевами овощных культур.

Тракторист Владимир Егоров на пропалочной машине приступил к рыхлению корнеплодов. Используя механизм на полную мощность, в первые два дня его сменная вы-

и уход за овощами. Примером высокопроизводительной работы на пропалке и рыхлении овощных культур служит механизатор Владимир Сибуль. Он отказался от обычного шаблона по уходу за овощными культурами. Боковые бритвы пропалочного агрегата т. Сибуль устанавливает с учетом густоты сорняков, а это способствует повышению качества пропалочных работ.

После дождей почва сейчас напитана влагой. Поэтому очень важно не дать разрыхлиться сорнякам. Своевременный уход за посевами обеспечивает быстрое развитие растений, что является надежной предпосылкой получения высоких и устойчивых урожаев.

работка составила 120 процентов. Механизатор дал задание довести производительность агрегата до полуторы нормы в смену.

Наравне с механизированной пропалкой работают вручную колхозники Ф. Родионова, А. Баранова, Е. Андреева и Е. Пестова, ежедневно перевыполняя дневные нормы выработки. К 5 июня они обязались окончить пропалочные работы корешковых культур.

### Окучивают картофель

Колхозники сельхозартель «Шахтер» приступили к окучиванию картофеля. Уход за корнеплодами здесь проводится с помощью механизмов. Трактористы Василий Карончук со своим сменщиком Анатолием Корначевым на тракторе «У-2» в первый же день окучили картофель на площади более 8 гектаров.

Большую заботу труженники полей проявляют о посевах на семенных участках. На днях колхозницы Н. Седова и В. Иванова подкормили семенную пшеницу на площади 10 гектаров. Сельские труженники приступили также и к пропалке овощных культур. На этой работе занято 5 человек.

### Полторы нормы

Своевременный уход за картофелем — важный этап в получении высоких урожаев.

На многих картофельных полях колхоза «Путь к коммунизму» уже появились дружные всходы. Первым на уход за посевами картофеля выехал колхозник И. Гуревский. Конным плугом он ежедневно окучивает по 0,70—0,80 гектара картофеля, выработавшая по полторы нормы. За минувшую пятидневку И. Гуревский произвел обработку междурядий на площади 8 гектаров.

## КОЛХОЗНЫЕ ПАСЕКИ

Развитие пчеловодства содействует увеличению общественного богатства колхозов. Опыт передовых артелей показывает, что высокие доходы от пчеловодства можно получить только при наличии крупных высокопродуктивных пасек.

В колхозах нашего района имеются все условия для развития пчеловодства. Некоторые артели на деле убедились в большой доходности этой отрасли хозяйства. Так, например, в колхозе «Обновленная земля» в 1952 году имелось более 40 пчелосемей. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, здесь денежный доход от продукции пчеловодства составил около 3000 рублей. Пче-

лосеми были в достаточном количестве обеспечены медом на зиму, что позволило им выйти из зимовки в хорошем состоянии. Пчеловод А. М. Самсонов проявляет большую заботу о развитии пчеловодства. Нынче он изготовил дополнительное 10 ульев. Самсонов ставит перед собой задачу увеличить пасеку до 70 пчелиных семей, и поучить от каждой из них не менее 35 килограммов меда и 0,6 килограмма воска за сезон.

Однако в отдельных колхозах еще недооценивается пчеловодство. Сельхозартель «Броневик», имени 17-го Партсъезда, «Шахтер», имени Ленина, «Восход» и «Родина» имеют мелкие и малопродуктивные

пасеки. В прошлом году в этих колхозах пчелосеми даже не были обеспечены медом на зимний период, подкормка пчел не проводилась. Не лучше обстоит дело и сейчас. Все соты старые, грязные, неправильно отстроенные и требуют замены. В ульях большие щели, вследствие чего завелась восковая моль, а в слабых семьях личинки заболели «гнильдой». Эти факты говорят о том, что руководители колхозов и пчеловоды не проявляют заботы о развитии пчеловодства.

Правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства надо покончить с недооценкой колхозного пчеловодства.

Следует не забывать, что развитие пчеловодства в большой мере содействует урожайности многолетних трав. Поэтому пасеки должны быть размещены поблизости от покровов. Необходимо широко практиковать перевозку пчелиных ульев к местам расположения медоносных растений. Установка ульев должна производиться на расстоянии не менее 3 километров от прежней стоянки во избежание возвращения пчел на старые места. Проведение этих мероприятий значительно увеличит доходность колхозных пасек.

Г. Хатевич,

агроном районного отдела сельского хозяйства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Устав КПСС — закон для каждого коммуниста

Принятый XIX съездом партии Устав КПСС еще выше поднимает звание члена партии, еще более повышает ответственность каждого коммуниста за дело партии. Партийные организации стремятся строить всю свою работу в духе неуклонного соблюдения требований Устава, стараются всемерно повысить свою ведущую, организующую и мобилизующую роль в борьбе за успешное выполнение заданий пятой пятилетки.

На днях коммунисты партийной организации газосланцевого завода обсудили важнейший вопрос: «Устав Коммунистической партии Советского Союза — закон для каждого коммуниста». Доклад сделал секретарь партбюро т. Морозов.

В обсуждении доклада коммунисты приняли живейшее участие. В прениях выступило 14 человек. Докладчик и выступающие отмечали, что партийная организация несколько улучшила партийно-организационную и политическую работу. Повысилась также партийная дисциплина.

Но как докладчик, так и выступающие в прениях свое главное внимание сосредоточили на еще нерешенных задачах, на устранении недостатков. Коммунист т. Беляков в своем выступлении указал на то, что партийное бюро плохо осуществляет руководство цеховыми парторгани-

зациями. В результате в отдельных парторганизациях собрания коммунистов не проводятся. Так, например, в парторганизации отдела капитального строительства (секретарь т. Карпеев) совсем не бывает собраний. — Это грубое нарушение Устава КПСС, — говорит т. Беляков, — должно быть немедленно устранено.

Коммунист т. Кузнецов критиковал партбюро за то, что оно слабо занимается вопросом расстановки и воспитания кадров. В результате в работе отдельных производственных участков имеются серьезные недостатки. Особенно плохо работают плановый отдел и бухгалтерия. Они не занимаются анализом деятельности предприятия, не реагируют на критические замечания трудящихся.

— Партийная организация слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности администрации, — говорит в своем выступлении коммунист т. Киселев. — Это сказывается на работе предприятия, которое не выполняет план. На заводе имеются случаи брака в работе.

Выступающие отмечали, что партбюро и секретари цеховых парторганизаций ослабили контроль за повышением коммунистами своего идейно-политического уровня. Отдельные коммунисты, занимаясь в кружках сети партийного про-

свещения, плохо посещают занятия. К ним относятся тт. Антонова, Ануфриев, Яро. Пропагандисты тт. Порошин и Павлиева слабо готовятся к занятиям, проводят их на низком уровне.

Партбюро и секретари цеховых парторганизаций мало уделяют внимания работе с кандидатами в члены КПСС, не вовлекают их в общественную жизнь. В результате некоторые кандидаты в члены партии имеют просроченный кандидатский стаж (тт. Антонова, Кохар, Мельников, Гуля и другие). Парторганизация должна улучшить воспитание молодых коммунистов.

На собраниях были подвергнуты критике коммунисты тт. Дудиченко, Ануфриев, Ленский, Ефимов, которые нарушают партийную и производственную дисциплину, за что имеют партийные взыскания.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение воспитательной работы с коммунистами, на строжайшее соблюдение Устава КПСС.

Нет сомнения, что, всемерно развивая критику и самокритику, воспитывая коммунистов в духе строгого соблюдения Устава партии, парторганизация газосланцевого завода добьется успехов в повышении партийно-организационной и политической работы.

Завершили учебный год

Организовано прошло итоговое занятие в кружке партийной организации колхоза «Путь к коммунизму». В этом учебном году здесь занималось 9 человек. Среди них коммунисты и беспартийные активисты. За зиму кружковцы изучили речь товарища

И. В. Сталина и доклад товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде партии, директивы съезда по пятому пятилетнему плану и Устав КПСС.

Перед итоговым занятием пропагандист А. Г. Лучин провел несколько групповых и индивидуальных консульта-

ций, которые позволили слушателям лучше усвоить пройденный материал.

Хорошим знанием отличались выступления коммунистов Л. М. Орловой, К. А. Радугиной и Э. А. Лучиной. Они рассказали об Уставе КПСС.

М. Орлов.

Письмо Ивана Боченкова

В нашу редакцию пришло письмо от учащегося школы фабрично-заводского обучения № 37 Ивана Боченкова. Вот, что он пишет:

«Осенью прошлого года я поступил учиться в школу ФЗО № 37. Здесь для учащихся созданы хорошие бытовые условия. Мы живем в просторных и светлых комнатах, убранных добротной мебелью. К услугам учащихся в школе есть библиотечка. В ней много художественной и технической литературы. В красном уголке школы имеется много музыкальных инструментов и настольных игр. В свободное время молодежь занимается спортом и в кружках художественной самодеятельности.

Обучают нас опытные мастера. В хорошо оборудованных учебных кабинетах занятия проходят интересно и содержа-

тельно. И я горжусь тем, что наша школа в течение года по итогам социалистического соревнования занимает первое место по Ленинградскому району.

В ответ на отеческую заботу Коммунистической партии Советского правительства учащегося изюда в день повышают свою квалификацию, изучают стахановские методы труда. Находясь в школе, мы учимся и работаем. Я и товарищи уже сейчас ежемесячно зарабатываем от 400 до 800 рублей. Многие из нас в свободное время работают на свои трудовые сбережения: костюмы, ручные часы, ботинки и другие ценные вещи.

В нашей группе все учащиеся после окончания школы будут слесарями — монтажниками. Я очень доволен своей профессией».

Газеты и журналы — в массы

В нашей Советской стране издаются миллионными тиражами различные газеты и журналы. Советская печать помогает успешно решать задачи коммунистического строительства, воспитывает трудящихся в духе преданности Коммунистической партии и Советскому правительству. Печать мобилизует рабочих и колхозников на широкий размах социалистического соревнования, на досрочное выполнение нового пятилетнего плана. Поэтому особенно возрастает роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и общественных распространителей печати в деле успешного проведения подписки.

Трудящиеся нашего района с каждым месяцем все больше выписывают газет и журналов. В первом полугодии по проведению подписки хороших показателей достигла шахта № 1 (председатель шахтного комитета т. Мельников), управление треста «Ленинградсланец» (секретарь парторганизации т. Прохоров, общест-

венный распространитель газеты т. Шатровская) и хозяйартель «Родина» (распространитель т. Егоров, колхозный почтальон т. Изюта). Сотни трудящихся вновь подписались на газеты и журналы.

Неудовлетворительно проведена подписка среди рабочих строительных организаций № 2 и № 4 треста «Ленинградсланец». Звеньевые организации оказались в стороне от этого важного мероприятия.

В настоящее время в почтовых отделениях, в почтах «Союзпечати» и почтамтах принимается возмещение на второе полугодие. Таким принципом распространения печати является индивидуальная подписка. Для правильного ее проведения необходимо продвигать значительную работу среди населения.

Д. Михайлов, начальник районной почты связи.

БЕСЕДЫ ОБ УСТАВЕ КПСС

Повседневно укреплять связь с массами

Сила коммунистической партии — в ее тесной связи с миллионными массами трудящихся, в нерушимом единстве с народом. И пока коммунисты, учит И. В. Сталин, держат связь с массами, которые породили, вскормили и воспитали их, пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми.

Устав партии, принятый XIX съездом КПСС, обязывает каждого коммуниста «повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом».

Связь с массами коммунисты осуществляют и закрепляют своей повседневной политической и организационной

работой среди беспартийных рабочих, колхозников и интеллигенции, путем активного участия в работе Советов, профсоюзов, комсомола, кооперации, добровольных обществ трудящихся города и деревни.

Активное участие в политической работе — это одна из самых необходимых форм повседневной связи коммуниста с беспартийными, которых он призван учить и воспитывать, звать их вперед, к новым трудовым подвигам. Для этого коммунист прежде всего сам должен политически расти, изучать марксистско-ленинскую теорию и решения партии.

Живым словом и личным примером коммунисты вдохновляют рабочих и колхозников на самоотверженный труд, на преодоление недостатков в работе, на осуществление задач партии и правительства.

Огромное значение в укреплении связи членов партии с

беспартийными массами имеет хорошо поставленная организационная работа, проводимая партийными организациями в самых разнообразных формах. На собраниях и производственных совещаниях рабочих и служащих и на заседаниях фабзавкомов, на сессиях Советов депутатов трудящихся и на заседаниях исполкомов Советов, на заседаниях правлений колхозов и колхозных собраниях коммунисты вместе с беспартийными обсуждают и решают важные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Следует добиваться того, чтобы собрания и заседания не превращались в парад, в место для самовосхваления и упоения успехами. Для того, чтобы еще успешнее двигаться вперед, к новым успехам, коммунисты подвергают на собраниях и заседаниях смелой и острой критике недостатки в нашей работе, направляют внимание всех советских людей на устранение недостатков, обеспечивают широкое развертывание самокритики и особенно критики снизу. Ибо

чем шире будет развлекаться самокритика и критика снизу, тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия нашего народа, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны.

Коммунисты обязаны не только учить массы, но и учиться у масс. Опыт широких масс рабочих, колхозников и интеллигенции партия изучает и обобщает через свои местные организации, через коммунистов. Этот опыт необходим партии для того, чтобы обеспечивать лучшее проведение политики, проверять правильность своей политики.

У Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа. Вся героическая история нашей партии представляет собой беззаветное служение народу, великий подвиг во имя счастья трудящихся. Именно поэтому широкие массы беспартийных считают партию коммунистов своей партией, партией близкой и родной. Народы нашей Родины всегда шли за партией коммунистов, трудом и борьбой поддерживали ее му-

рую политику, всем сердцем откликались на ее горячие призывы.

Чем крепче связь партии с трудящимися массами, тем сильнее сама партия, тем долговременнее ее руководство коммунистическим строительством. Партия успешно осуществляет свою руководящую роль потому, что она имеет широкую поддержку и поддержку широких масс. Без этой поддержки партия не могла бы бороться с тех огромными силами, к которым пришла наша партия.

Коммунисты и беспартийные, объединенные советским общественным строем и коммунистическим идеологией, монолитный коллектив творят одно общее дело коммунизма. Кое-кое дело коммунизма коммунисты и беспартийные умножают свою энергию в борьбе за новые успехи коммунистического строительства. Великое единство нашего народа — источник нашей мирно-исторической победы, залог непоколебимого успеха нашей Родины, путь к полному коммунизму.

## МОЛОДЕЖНЫМ ОБЩЕЖИТИЯМ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

### ОБЩЕЖИТИИ СКУЧНО

енском общежитии по Кутузова проживают 60-00 молодых работниц «Ленинградгазстрой». Они постоянно содержат комнаты в чистоте и уюте. И где провести свободное время, молодые работницы знают. Вот уже более десяти лет в общежитии нет атлета, который мог бы звать культурно-массовую работу. Красный уголок житебельное время былые. А теперь вообще аселили новыми жильцами. Часто хочется читать лекцию, беседу, а в летний период, за спортивными играми. Кто из треста и жилищно-коммунального отдела в ште не заходит и не суется запросами молодежи. Не бываю здесь и представители ВЛКСМ. Вот уже скоро год как живем в этом общежитии — говорят комсомолки — «атлет детского сада № 2, свободное от работы время проводим очень скучно. Из нас занимаются ешлем, некоторые увлекаются чтением художественной литературы. Однако культурно-массовая работа у нас не проводится. Чтобы не тосковать вечерами, мы купили радиоприемник и прослушиваем радио. Но и те же пластинки несколько раз.

### НЕ ЗАБОТАТСЯ О ВИДЕ МОЛОДЕЖИ

риглядный вид имеет интернат № 1 жилищно-коммунального отдела «Ленинградгазстрой». ая краска местами уже и на стенах появились шербые пятна. Площадь перед зданием не огороже-

на, в выбоинах — грязь. Наружная дверь плохо закрывается, и при входе в помещение сквозит ветер. Около умывальника сыро, так как водопровод работает только на кухне. Под сушилку отведена небольшая комната, но и в ней печи не приспособлены для быстрого обогрева. Давно закончился отопительный сезон, но законченные стены коридора до сих пор не побелены.

Командант т. Борисова рассказывает:

— Несколько раз обращалась к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Скворцову, чтобы в общежитии провели водопровод и паровое отопление, но мер никаких до сих пор не принято.

Большие претензии рабочие общежития предъявляют и к

В некоторых общежитиях молодежь ведет себя непристойно. Здесь можно часто услышать ругань и нецензурную брань.

### Видно птицу по полету...



— Закрой окно, там Безобразов идет.

— Как ты его в темноте узнала?

— Да на нашей улице никто, кроме него, не ругается. Рис. С. Чистякова.

Прессекласс ТАСС

ОРСу треста «Ленинградгазстрой». В буфете общежития крайне недостаточный ассортимент продуктов. Нет сахара, макарон, хлеба. Редко бывают и батоны. Все продукты буфетчица т. Степанова получает и доставляет сама из столовой, поэтому нередки случаи, когда в обеденный перерыв буфет открывается с опозданием. Продукты в буфете продаются с наценкой, и некоторые рабочие вынуждены покупать их в магазинах. Неоднократно рабочие ставили вопрос перед руководителями ОРСа об улучшении работы буфета, но все остается без изменений.

### ОТ РАЗГОВОРОВ — К ДЕЛУ

В интернате № 2 треста «Ленинградгазстрой» проживают более 100 юношей. Большинство из них горняки шахты № 1 — недавние выпускники горнопромышленной школы. До сих пор, несмотря на частые обещания, руководители жилищно-коммунального отдела не могут создать нормальные бытовые условия для молодых рабочих.

В общежитии нет бытовой комнаты, недостает стульев, отсутствуют графины и стаканы, нет пельмени. Worse того, проживающие в общежитии не обеспечены необходимыми комплектом простыней, нет полотенец. Койки с поломанными сетками, с вытертыми матрацами, поэтому каждое утро при заправке коек в комнатах и коридоре стоит облако пыли.

Пора руководителям жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» прекратить пустые обещания об улучшении быта, а по-настоящему заняться этим делом.

Участники рейда: З. Смирнова, М. Бозылевский, Н. Карлова.

## Разбазаривают колхозное добро

огое соблюдение Устава сельхозартели является непременным законом для всех членов, председателей колхозов и бригадиров, для колхозников. «Путь к коммунизму», являемое председателем колхоза, не всегда учитывает в практике своей. Здесь зачастую без согласия общего собрания колхозников общественным добром распоряжаются как своим имуществом. Приведем несколько примеров.

вопрос о возмещении убытков, нанесенных колхозу бывшим заведующим свинофермой Солнцевым. Было установлено, что по его вине пало восемь поросят. Но вместо того, чтобы удержать с него полную стоимость каждого поросенка, с виновника решили взыскать лишь четверть стоимости. Таким образом, колхозу не было возмещено 1400 рублей.

Были и другие случаи нарушения Устава сельхозартели. При невыполнении плана поголовья общественного скота получаемые денежные доходы от животноводства здесь не отчисляются в неделимый

фонд, а незаконно расходуются на внутрихозяйственные нужды. Кроме того, колхоз покупает из магазина различные товары: веревки, гвозди, ведра, замки и другое, а приходование их не ведется.

Пользуясь попустительством ревизионной комиссии, правление безконтрольно разбазаривает колхозное богатство.

Виновников нарушения Устава сельхозартели нужно призвать к строжайшей ответственности.

Н. Игнатьева,

старший инструктор-бухгалтер районного отдела сельского хозяйства.

## Универсальные машины

гичинский моторремонтный завод провел испытания переносного мощного агрегата для строительства оросительных систем большой пропускной способности. Этот агрегат оставляет за собой ши-

рокую канаву для подачи воды на поля. Вынутую землю он укладывает в валики на бровке канавы, что увеличивает ее глубину и позволяет пропустить по ней больший поток воды.

Конструкция новой машины создана научными сотрудниками Северного научно-исследовательского института гидротехники и мелiorации Б. В. Рошановским, Н. И. Смирновым и Г. А. Кузнецовым.



## Хороший концерт

— После окончания трудового дня красный уголок наполнился молодежью. Юноши и девушки собрались, чтобы посмотреть концерт участников художественной самодеятельности клуба горняков.

Тепло встретили собравшиеся выступления участников концерта Л. Пушкаревой, К. Антонова и Л. Силантьева. Особенно понравилось молодым

зрителям выступление В. Евдокимовой. Она исполнила песни «Костры горят» и «Что ты жадно глядишь на дорогу».

Молодежь сердечно благодарит участников художественной самодеятельности клуба горняков за хороший концерт.

М. Бозылевский, воспитатель жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой».

## Разве это мелочи?

Строители сдают в эксплуатацию дома. В них поселяются рабочие. Проходит короткое время и радость новоселов сменяется разочарованием. Причиной этому — строительные недостатки. Подчас руководители строительного управления № 4 треста «Ленинградгазстрой» и участка № 2 треста «Ленинградгазстрой» тт. Рождайкин и Полуботко отвечают на жалобы трудящихся, что «все недостатки являются мелочами, которые устранятся...».

Но это далеко не мелочи. У клуба «Шахтер» давно закончены земляные работы по прокладке теплофикационной сети, а площадь все еще не приведена в порядок. Толстый слой засохшей глины покрывает асфальт. В засушливое время на площади проезжающие автомашины поднимают облака пыли, а в период дождей — пешеходы месят

грязь. Здесь же и автобусная остановка. Но ожидающим негде даже присесть. На остановке нет скамеек.

Большие претензии предъявляют трудящиеся к строителям треста «Ленинградгазстрой». В местах, где строится дома, далеко небезопасно ходить. Например, вновь строящийся 16-квартирный дом на углу улиц Сталина и Декабристов до сих пор не обнесен забором. Со строительных лесов падают кирпичи и доски, летят раствор. А здесь же рядом проходят люди, между грудями строительных материалов и ящиков с известковым раствором играют дети. Не исключена возможность, что от такой преступной небрежности отдельных хозяйственников здесь могут быть несчастные случаи.

Разве это мелочи?

Л. Мандрына, инженер газосланцевой заводы.

## Только танцы...

В поселке Большие Лучки проживает много молодежи. По вечерам и выходным дням юноши и девушки стремятся отдохнуть культурно и весело. Но это редко удается. Кроме танцев, у нас ничего не бывает. Случилось, правда, однажды, что мы решили целой группой выехать на экскур-

сию в Нарву. Но, когда дело дошло до автобуса для поездки, председатель шахтного комитета т. Бирюков нам отказал. Пусть руководители шахты № 2 нам ответят, как они думают организовать в дальнейшем отдых молодежи?

И. Арсентьев, поселок Большие Лучки.

## ДЕТИ ЖДУТ...

Прошло уже два месяца, как детский сад № 3 треста «Ленинградгазстрой» сделал заказ в деревообделочной комбинат на изготовление вешалок. Но время идет, а заказ не выполняется.

Мы попадаем в затруднительное положение, когда дети спрашивают: «Где повесить

полотенце? Куда положить зубную щетку?»

Ведь недолго внашивать детям, что на деревообделочном комбинате большие дяди обманывают.

А. Бычкова.

заведующая детским садом № 3 треста «Ленинградгазстрой».

## По следам наших выступлений

### „Фотография.. в камере“

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете 20 мая.

Председатель горисполкома т. Александров сообщил в редакцию, что факты, изложен-

ные в письме, подтвердились. Сланцевская разнорабочая в нынешнем году начнет строительство помещения для фотографии в поселке Рудничный.

### „Товар одинаковый, а цены разные“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» за 27 марта была опубликована заметка, в которой говорилось о завышении цен на товары в магазине № 2 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой».

И. о. начальника ОРСа треста «Ленинградгазстрой» т. Сидоров сообщил в редакцию, что факты о завышении цен подтвердились. За допущенные нарушения правил советской торговли заведующая магазином № 2 М. Беллева с работы уволена.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Отмена карточной системы и денежная реформа в Чехословацкой Республике

ПРАГА. (ТАСС). Правительство и Центральный комитет коммунистической партии Чехословакии приняли проект закона об отмене с 1 июня 1953 года карточной системы на продовольственные и промышленные товары и о проведении денежной реформы. 30 мая Национальное собрание на своем заседании единодушно одобрило этот закон.

Согласно новому закону с 1 июня отменяется карточная система и вводятся единые государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары. Этим будет положен конец разрыву между ценами на нормированные товары и коммерческими

ценами. Единые цены будут значительно ниже коммерческих цен и немного выше цен, существовавших на нормированные товары. Покупательная способность кроны, а следовательно, и реальная зарплата рабочих и служащих возрастет. Повысятся также доходы членов единых сельскохозяйственных кооперативов и одиночных крестьян.

С 1 июня чехословацкая крона переводится на золотую основу, и ее курс по отношению к самой устойчивой валюте — советскому рублю будет равен 18 кронам за 10 рублей.

### КИНОФИКАЦИЯ КИТАЙСКОЙ ДЕРЕВНИ

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает газета «Синьхуажибо», правительство провинции Сычуань направило в сельские районы 33 кинопередвижки. Кинопередвижки располагают 70 художественными и научно-популярными фильмами. Живой интерес среди крестьян вызывают советские кинофильмы «Трактористы» и «Кубанские казаки», кинофильм о поездке китайских крестьян в Советский Союз, хроникальные фильмы о работе групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных кооперативов Китая, фильмы на медицинские темы и т. п.

### Дорожное строительство в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, наряду с развитием автомобильного транспорта в Народной Республике Болгария большое внимание уделяется строительству и ремонту дорог. За 8 лет народной власти было построено 2.200 км. новых шоссе и отремонтировано 12.300 км. дорог.

Дорожные работы все больше механизуются. В нынеш-

нем году создано государственное предприятие «Дорожно-машинные бригады», имеющее в своем распоряжении современную советскую технику: скреперы, бульдозеры, тракторы, катки, автомашин-самосвалы, грейдеры, камнедробилки, бетономешалки и др. В 1951—1952 гг. вдоль дорог было высажено свыше 2 млн. деревьев.

### Нефть Китая

ПЕКИН. (ТАСС). За годы народной власти работы по разведке нефтяных месторождений развернулись в широких масштабах. Китайские геологи доказали, что Китай богат нефтью, месторождения которой имеются в северо-западном, юго-западном, восточном и северо-восточном районах страны.

В этом году буровые работы в нефтеносных районах значительно расширяются. Ки-

тайские нефтяники все шире используют советские методы скоростного бурения. Наряду с вводом в действие новых нефтяных скважин в ряде районов восстанавливаются заброшенные скважины. Восстановлена добыча нефти на старых нефтепромыслах в Севернорной Шаньси. В результате применения советских методов труда и использования новой техники добыча нефти возросла здесь в несколько раз.

## В исполкоме областного Совета

Рассмотрен вопрос о подготовке технической базы к приемке картофеля и овощей урожая 1953 года.

Для своевременной подготовки технической базы к приемке картофеля и овощей нового урожая необходимо уже к 1 июля закончить капитальный и текущий ремонт, а строительство новых заготовительных пунктов и их механизацию — к 1 августа 1953 года. Следует отремонтировать весь имеющийся весовой, противопожарный инвентарь и оборудование. Должны быть приведены в порядок мосты и подъездные пути к пунктам. К началу заготовок необходимо полностью укомплектовать все приемно-заготовительные пункты проверенными квалифицированными кадрами.

Председатели исполкомов райсоветов должны оказывать районным заготовительным конторам практическую помощь, а также установить контроль за ходом подготовки технической базы, обеспечив своевременное окончание всех работ.

В целях досрочного выполнения государственного плана заготовок сена утвержден график-задание по вывозке сена на заготовительные сенопункты по районам.

Чтобы обеспечить план закладки сена в госрезерв и отгрузки его, необходимо организовать максимальный завоз сена на пристанционные и пристанские сенопункты «Заготзерно». В колхозах нужно выделить транспортные бригады для вывозки сена и до завершения поставок не перекладывать их на другие работы.

### Не берут лес

Ежегодно на озеленение города Сланцы затрачиваются большие денежные средства. Трудящиеся понимают, какое важное значение имеет проведение этих мероприятий.

Но есть у нас еще и такие руководители, которые преступно относятся к сохранению естественных массивов леса, входящего в зону зеленого кольца. Вот несколько фактов. На Третьем поселке живут в основном строители треста «Ленинградгазстрой». Некоторые из них вырубают лес, а на земельных массивах делают себе огороды. Такие безобразия происходят на глазах у команданта жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» т. Масловова, которая не привлекает к ответственности самовольных порубщиков леса.

По улице Чайковского, недалеко от семилетней школы № 9, имеются красивые места. Здесь можно было бы создать хороший парк для отдыха трудящихся.

Почему же городской Совет не требует от хозяйственных руководителей принятия строжайших мер к самовольным порубщикам леса? П. Матвеев.

## Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 31 мая 1953 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посеяно овощей	Посеяно многолетних трав	Посеяно картофеля	Подготовлено к заготовке
1	Им. Ленина . . . . .	77,5	100	100	25
2	Им. Ильича . . . . .	72,0	18,2	100	40
3	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	69,0	37,5	109	—
4	«Родина» . . . . .	66,7	79,6	96	30,4
5	«Путь к коммунизму» . . . . .	62,3	20	100	—
6	«Май» . . . . .	61,5	100	84,5	33,3
7	«Шахтер» . . . . .	57,7	28	100	28,6
8	«Обновленная земля» . . . . .	56,5	21,3	84	16,2
9	«Восход» . . . . .	51,6	46,3	92	50,5
10	«Броневик» . . . . .	50	89,2	100	28,5
11	Им. Калинина . . . . .	43	80	100	42,3
Итого:		59	60	96,7	29,6

Большинство колхозов района завершило сев всех культур, кроме рассадных. Принять сейчас меры для окончания высадки рассад — долг правлений колхозов. Колхозы «Путь к коммунизму», «Шахтер», «Обновленная земля» мало уделяют внимания вопросу укрепления кормовой базы. До этого времени они не закончили посева многолетних трав.

17-го Партсъезда не закончили сев кормовых корнеплодов. Необходимо мобилизовать все силы на окончание работ по севу в течение пятидневки, а посев многолетних трав и кормовых корнеплодов завершить в течение двух дней. Руденская МТС должна в срочном порядке вести подъем паров. План посева паров выполнено к 10 июня.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Напряженная игра

В воскресенье еще за два часа до начала игры к стадиону «Шахтер» стали стекаться зрители. Сегодня им предстояло видеть футбольную встречу на розыгрыш кубка Ленинградской области между командами «Нефтяник» (Сланцы), «Красная звезда» (Приозерск).

Ровно в 15 часов по свистку судьи З. Полякова начинается игра. С первых же минут у ворот той и другой команды попеременно возникают острые моменты. На 22 минуте нападающий «Нефтяника» Егоров, прорвавшись на штрафную площадку, удачно перекидывает мяч правому крайнему Королю. И тот забивает первый гол в ворота гостей.

Футболисты команды «Красная звезда» активизируются. Все чаще игра ведется на штрафной площадке «Нефтяника». На 41 минуте правый крайний гости обводит защитника противника и точным ударом посылает мяч в ворота. Счет становится 1:1.

Вторая половина игры протекает так же напряженно. Счет долго не меняется, и лишь на 24 минуте нападающий команды «Нефтяника» Тимофеев забивает мяч в ворота гостей. Но через короткое время гости откинули гол. Со счетом 2:2 игра закончилась.

Однако по условиям розыгрыша кубка дается дополнительное 30 минут.

На первых же минутах игры

команда «Нефтяник» получила право одиннадцатиметрового удара, который и был четким реализован. Но вскоре проиграл гостей на штрафную площадку «Нефтяника» завершает ответным голом. Счет 3:3. Этот результат не изменился до конца игры. И опять же в условиях розыгрыша кубка следующий день назначена новая игра.

В понедельник игра велась не менее остро. Команды проявили упорное стремление к победе.

На 27 минуте после бурной атаки гостей мяч оказался в сетке ворот хозяев. Судья фиксирует гол. Несмотря на частые попытки нефтяников, первая половина игры кончается со счетом 1:1 в пользу «Красной звезды». Во второй половине команда «Нефтяник» с большим трудом удерживает счет. И на этот раз игра опять завершается ничьей. Результатом. Добавочные минуты игры проходят уже знаком явного преимущества гостей. Это проявляется в натиске, и в быстрой игре. Главное, — в слаженности команды «Красная звезда». Футболисты Приозерска играли команду «Нефтяник» во всех линиях игры и заслужили заслуженной победы со счетом 3:1.

Таким образом сланцевская команда «Нефтяник» вышла из розыгрыша кубка.

А. Тильма

Редактор И. АШМАНЕЦ

В г. Сланцы открылся новый магазин культтоваров. В продаже имеется большой выбор школьно-письменных принадлежностей, канцелярских, музыкальных, фото-радиотехнических, велосипедных, детских игрушек. Организация и учреждения магазина отпускает товары по безналичному расчету.

Адрес магазина «Роскультторга»: г. Сланцы, Большая Луки, улица Сталина, дом № 22.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН «РОСКУЛЬТТОРГА»



Столица Народной Республики Албании Тирана. Фото Албанского Телеграфного агентства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.